

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 62 (10420)

ВТОРНИК

28

МАРТА

Цена 2 коп.

Газета основана  
1 октября 1930 года

1972 года

К НОВЫМ  
СВЕРШЕНИЯМ

XV съезд  
профсоюзов  
СССР

24 марта — заключительный  
день работы XV съезда профсоюзов  
СССР.

На утреннем заседании с сообщением о работе секций выступил секретарь ВЦСПС В. И. Прохоров. На секциях, сказал он, был рассмотрен ряд вопросов, связанных с совершенствованием деятельности профсоюзов. Делегаты съезда принимали участие в работе пяти секций: по производственно-массовой, экономической работе профсоюзов, по охране труда, бытовому обслуживанию и повышению культуры производства, по государственному социальному страхованию, охране здоровья и организации отдыха трудящихся, по воспитательной и культурно-массовой работе, по участию трудящихся в управлении производством. Делегаты съезда внесли на секциях конкретные предложения, направленные на совершенствование деятельности профсоюзов в этих областях.

После заключительного слова председателя ВЦСПС А. Н. Шелестина делегаты съезда единогласно одобрили работу Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов за отчетный период. Утверждается также отчет Центральной ревизионной комиссии.

Затем делегаты приступили к выдвижению кандидатов в состав ВЦСПС и Центральной ревизионной комиссии.

После перерыва состоялось заключительное пленарное заседание XV съезда профсоюзов СССР.

(ТАСС).

## В СЧЕТ АПРЕЛЯ

Горняки очистных и подготовительных бригад шахты «Польсаевская», опередив календарное время выполнили квартальный план и по добыче угля, и по подготовке очистного фронта.

С начала года шахтеры выдали на-гора 446300 тонн топлива. Из них 29300 тонн — в счет второго квартала. Прошли 570 погонных метров горных выработок дополнительно к квартальному плану.

Коллектив шахты потрудились замечательно. Судите сами. Сегодня на шахте производительность труда на одного рабочего по добыче угля доведена до 100 тонн в месяц. Экономия от снижения себестоимости добываемого угля составляет 130 тысяч рублей. По самым скромным подсчетам, шахтеры получили прибыли 160 тысяч рублей. Продано государству 134 тысячи тонн высококалорийного топлива. Из них — 14 тысяч сверх плана.

Четко, бесперебойно несут трудовую вахту горняки. На шахте 4 очистных бригады трудятся с суточной нагрузкой по 1000 и более тонн. Три добычных, два подготовительных участка и обогатительная установка, соревнуясь за высокопроизводительный труд, на несколько дней раньше времени рапортовали о выполнении квартального плана.

Сегодня весь коллектив шахты трудится под девизом: «Наш труд — 50-летию СССР!». Горняки выдают топливо, нарезают горные выработки в счет апреля.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

### О 50-ЛЕТИИ ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМ. В. И. ЛЕНИНА

19 мая 1972 г. исполняется 50 лет Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Полувек юбилей пионерии — знаменательная дата в развитии детского коммунистического движения в нашей стране, большое событие в жизни пионеров, комсомола и школы, всех советских людей.

Созданная по инициативе Коммунистической партии пионерская организация является важным звеном в системе коммунистического воспитания подрастающего поколения и я. Под руководством партии и своего вождя — Ленинского комсомола пионерская организация вместе со школой, семьей и советской общественностью активно участвует в решении задач идейно-нравственного становления и всестороннего развития юных граждан.

История советской пионерии неотделима от героической истории нашего народа и ярко подтверждает ленинскую мысль о том, что организация детей — лучший путь воспитать коммунаров. Летопись детского движения богата примерами патриотизма, самоотверженности, подлинного героизма.

Пионерская организация и сегодня активно способствует воспитанию в каждом школьнике лучших черт советского гражданина. Она оказывает повседневную помощь школе в борьбе за глубокие и прочные знания, в приобщении детей к общественно полезному труду, охране природы, широкой тимуровской работе. Советские пионеры постоянно крепят дружбу со сверстниками в братских социалистических странах и детьми трудящихся всего мира. Всеми своими делами юные пионеры подтверждают верность торжественно обещанию, — горячо любить Родину, учиться и жить, как завещал Владимир Ильич, как учит Коммунистическая партия Советского Союза.

Всесоюзная пионерская организация, объединяющая в своих рядах 23 миллиона детей, с гордостью носит имя Владимира Ильича Ленина, Орден Ленина на пионерском знамени — всенародное признание ее заслуг. Красный галстук стал революционным символом единения коммунистов, комсомольцев и пионеров.

Возрастание роли и авторитета пионерской организации — результат постоянного внимания и заботы партии и комсомола, повседневного труда многих тысяч энтузиастов-общественников — старших друзей пионеров. В развитие пионерского движения большой вклад вносят советское учительство, педагогическая наука. Партия высоко ценит самоотверженный труд учителей по воспитанию юных ленинцев, по совершенствованию работы пионерской организации.

ЦК КПСС считает необходимым провести пятидесятилетие Всесоюзной пионерской организации под знаком дальнейшего сплочения пионеров и школьников, всей советской молодежи вокруг Коммунистической партии, усиления воспитания подрастающего поколения в духе преданности идеалам коммунизма, как яркий праздник детей, смотра работы пионерских дружин и отрядов. Следует активно поддерживать стремление школьников встретить юбилей пионерской организации, 50-летие образования Союза ССР отличными успехами в учении и общественной работе.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам, райкомам партии, первичным партийным организациям оказать практическую помощь комитетам комсомола, советам пионерской организации в подготовке и проведении юбилея, в дальнейшем улучшении всего дела воспитания и образования подрастающего поколения, привлечении широкой общественности к работе с юными пионерами. Необходимо более широко и доступно раскрывать школьникам ленинскую заботу партии и Советского государства о счастливом детстве, величии коммунистических свершений в нашей стране, грандиозные планы новой пятилетки, намеченные XXIV съездом КПСС.

ЦК КПСС подчеркивает, что на современном этапе коммунистического строительства особенно важно активнее вооружать подрастающую смену всем богатством знаний и культуры, готовить поколение, способное упрочить и приумножить завоевания Великого Октября и героические достижения советского народа.

Комсомол, пионерская организация призваны воспитывать у школьников стремление повседневно выполнять ленинский завет — учиться коммунизму. Пионерская работа должна охватывать все стороны жизни советских ребят, давать им первоначальные навыки общественной деятельности и труда на благо общества, воспитывать в духе любви к Советской Родине, братской дружбы народов СССР и пролетарского интернационализма, коллективизма и товарищества.

Неиссякаемым источником воспитания идейной убежденности и коммунистической нравственности являются т.я жизнь и деятельность Владимира Ильича Ленина, героическая история партии, советского народа и комсомола. Следует и впредь широко проводить походы по дорогам революционной, боевой и трудовой славы старших поколений, активнее использовать замечательные пионерские традиции, символы и ритуалы.

Всесоюзная пионерская организация — активный помощник школы в осуществлении всеобщего среднего образования. Партийным, комсомольским организациям, педагогическим коллективам следует и далее повышать роль пионерских организаций в жизни школы. Всей своей деятельностью они призваны воспитывать у школьников сознательную дисциплину, высокую культуру поведения, честность и принципиальность, глубокое понимание того, что хорошая и отличная учеба — их главный гражданский долг.

Необходимо добиваться, чтобы школьники активно занимались в предметных кружках, участвовали в смотрах, конкурсах, олимпиадах, в выставках детского творчества. Всемерно поддерживать и развивать их стремление готовиться к сознательному труду, уже сегодня приносить пользу Родине. Большую помощь в этом призваны оказать ученые, специалисты, студенты, передовики и новаторы производства, широкая родительская общественность.

Важная задача педагогических коллективов, партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, культурно-просветительных учреждений — формирование всесторонне развитой личности, дальнейшее улучшение физического и эстетического воспитания детей. Необходимо активно приобщать их к миру прекрасного, развивать творческие увлечения и дарования ребят.

Рекомендовать творческим союзам осуществить меры по практическому участию в эстетическом воспитании школьников, привлекать свои лучшие силы к руководству детскими кружками и студиями, оказанию методической помощи школам и внешкольным учреждениям.

ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, Министерству просвещения СССР, Министерству здравоохранения СССР, Комитету по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР, ЦК ДОСААФ, местным партийным, советским, профсоюзным и хозяйственным органам совершенствовать работу детских внешкольных учреждений, принять меры к расширению и укреплению материальной базы для организации отдыха и лечения детей, увеличению сети загородных и городских пионерских лагерей, улучшению работы по месту жительства.

Совершенствование деятельности Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина требует дальнейшего усиления руководства ею со стороны ВЛКСМ. Необходимо и впредь улучшать содержание, формы и методы работы с детьми, полнее учитывать психологические особенности воз-

раста школьников, их запросы и интересы. Вся жизнь пионерской организации должна быть направлена на развитие детской инициативы и самостоятельности, вовлечение каждого пионера в ее работу. К руководству пионерскими отрядами и дружинами необходимо шире привлекать молодых педагогов, лучших производственников, студентов, старшеклассников. Усилить внимание комсомольских и пионерских организаций к работе с октябрятами, помогать им в учебе и организации отдыха.

Министерству просвещения СССР совместно с ЦК ВЛКСМ разработать и осуществить меры по улучшению подготовки пионерских работников и учителей к работе с пионерами и комсомольцами, развивать систему повышения квалификации старших пионервожатых.

Коммунистическое воспитание подрастающего поколения является кровным делом партии и всего советского народа. Ленинский завет — все лучшее детям! — нашел практическое осуществление в нашей стране.

ЦК КПСС обязывает партийные комитеты постоянно совершенствовать руководство комсомольскими и пионерскими организациями, объединять усилия семьи, школы, государственных и общественных организаций, повышать их роль в подготовке высокообразованных, идейно убежденных, активных строителей коммунизма.

Партийным организациям предприятий, строен, колхозов, совхозов, учреждений, высших и средних специальных учебных заведений постоянно расширять связи со школой, содействовать укреплению ее материальной базы, помогать педагогам в улучшении учебно-воспитательной работы, организации свободного времени учащихся. Академии педагогических наук СССР усилить внимание к исследованиям в области истории, теории и методики пионерского движения.

Коммунисты и комсомольцы, каждый советский человек обязаны активно участвовать в воспитании пионеров и школьников, рассматривать эту работу как свой гражданский долг и почетную обязанность.

ЦК КПСС выражает уверенность, что Всесоюзная пионерская организация имени В. И. Ленина будет и впредь активным помощником партийных и комсомольских организаций, советской школы в коммунистическом воспитании детей. Пусть всегда целью и высоким смыслом жизни и деятельности Всесоюзной пионерской организации остается боевой девиз «К борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза будь готов!».

## Отклики трудящихся

на речь Л. И. Брежнева  
на XV съезде  
профсоюзов

С большим интересом и вниманием встретили трудящиеся завода «Кузбассэлемент» речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на XV съезде профсоюзов. Одни слушали речь по телевизору, другие читали в газетах, и вряд ли найдешь человека, которого бы она не взволновала. Каждый по-своему откликнулся на это событие. Старый коммунист, рабочий 20-го цеха Михаил Васильевич Труков с большим одобрением отзывается о речи Л. И. Брежнева. «Это боевая программа действий для членов профсоюза, для всего советского народа, — говорит он. — Мы, рабочие, каждый непосредственно на своем месте сделаем все, чтобы выполнить предначертания партии. Я горжусь своим званием рабочего, горжусь коллективом нашего цеха, принимающим активное участие в выполнении государственного плана по производству аккумуляторов».

Бригадир слесарей-вентиляторщиков, участник Великой Отечественной войны Михаил Всеволодович Мещан выделяет то место в речи, где говорится о героической борьбе народов Вьетнама, Лаоса и Камбоджи против американской агрессии. В этой борьбе советский народ полностью на стороне народов Индокитая. «Мы знаем, что такое война, и не желаем ее никому», — говорит М. В. Мещан. Он предлагает всем лекторам, агитаторам и политинформаторам донести марксистско-ленинское содержание речи до каждого рабочего и служащего.

Сборщица элементов «Марс» Вера Семеновна Горюнова говорит об агрессивном характере внешней политики США. «Американцы суют нос в чужие дела, силой оружия навязывают свой образ жизни, — говорит Вера Семеновна. — Но мы можем быть спокойными за безопасность нашей страны. Ведь на защите ее рубежей стоит могучая Советская Армия, которая пользуется неустанной заботой ленинской партии и Советского государства».

Мы, рядовые работницы, в свою очередь должны честно и добросовестно трудиться, выполнять свои обязательства, работать качественно и экономично, общими усилиями умножать богатство и могущество советской державы».

Аналогичные отклики на речь Л. И. Брежнева высказали бригадир гальваников 27-го цеха Н. А. Румянцев, слесарь-инструментальщик 20-го цеха А. Е. Серебренников, слесарь 4-го цеха В. Г. Филиппов и другие.

А. ДОЛУДА

Танцевальный ансамбль «Шахтерский огонек» Кемеровского Дома культуры шахтеров хорошо известен как в Кузбассе, так и в стране. Выезжал он и за пределы нашей Родины.

В настоящее время ансамбль усиленно готовится к областному смотру художественной самодеятельности. После завершения смотра коллективу вновь предстоит представлять советское самодеятельное танцевальное искусство за рубежом.

На снимке: вы видите женскую группу ансамбля на репетиции нового танца — «Танца с грешетками». Фото Ю. Забродина. Театральная студия «Панорама».

Последние годы для угольщиков были годами технического перевооружения. Этим определялось и главное направление в работе партийной организации нашей шахты. Усилия коммунистов, всего коллектива направлены были на дальнейшее совершенствование организации труда, внедрение и освоение высокопроизводительной техники, повышение нагрузки на забой. В итоге теперь 90 процентов всего угля добывается механизированным способом. На шахте работает 11 очистных комплексов, 10 проходческих комбайнов. Только за три последних года на шахте автоматизировано 220 объектов.

Значит, рост производительности труда на шахте, как и в целом по угольной промышленности, был обеспечен, главным образом, за счет внедрения очистных комплексов и проходческих комбайнов. К концу девятой пятилетки их планируется иметь в работе соответственно 13 и 12. Конечно, этот прирост уже не даст такого повышения производительности труда, как раньше. Поэтому для дальнейшего роста производительности труда, наряду с развитием механизации и автоматизации производственных процессов, мы взяли курс на улучшение использования горной техники, повышение нагрузки на забой, увеличение объема добычи при одновременном сокращении численности трудящихся, улучшение подготовки кадров, повышение их мастерства, воспитание высокой сознательности и трудовой активности членов коллектива, совершенствование форм и методов управления, создание благоприятного психологического климата на предприятии.

В очистных забоях нам предстоит внедрить механизированные комплексы на пластах наклонного падения нового шахтного поля. Дело для нас новое. И мы уже сейчас начинаем подготовку к этому. Бригадир — слушатели школы коммунистического труда, которой руководит начальник района П. И. Савушкин, недавно знакомился с работой комплекса ОКП в аналогичных условиях на шахте «Польсаевская», на занятиях изучали опыт бригады тов. Стрельченко из Донбасса, установившей рекорд добычи угля на пласте с наклонным падением. Конечно, сложности большие. Но мы возлагаем большие надежды на то, что осваивать эти новые для шахты условия будет одна из лучших очистных бригад, которую возглавляет член парткома Г. Я. Гавриленко.

Внедрение механизированных комплексов на пластах наклонного падения имеет для нас важное значение: процесс механизированной добычи уг-

ля будет доведен в текущей пятилетке до 100 процентов.

Очень важно для нашего коллектива широкое использование почин бригад В. И. Волегова, М. В. Качесова, Д. К. Придаченко, И. А. Роговского. По нагрузке на комплекс мы еще значительно отстаем от таких шахт нашего рудника, как «Комсомолец» и «Октябрьская», а неиспользованные резервы у нас имеются. Так в лаве № 68 пласта Емельяновского в этом году месячная производительность на горнорабочего достигла 500 тонн, тогда как в лаве № 78 этого же пласта она составила лишь 392 тонны. В лаве № 59 пласта Бреевского, с большими включениями колчеданов, оборудованной комплексом ОМКТ-М производительность

зультаты там, где лучше и четче организация труда, где бережнее относятся к технике и своевременно занимаются профилактическим ремонтом ее, где выше мастерство и сознательность шахтеров. Поэтому наряду с решением технических вопросов, партийная организация большое внимание уделяет улучшению подготовки кадров и повышению их мастерства, воспитанию у членов коллектива высокой сознательности и трудовой активности, улучшению условий труда и совершенствованию социальных отношений в коллективе.

Эти вопросы особенно актуальны для высокомеханизированного предприятия, каким является шахта. Большое оснащение машинами требует

## ГЛАВНОЕ направление

труда — 700 тонн в месяц, а в соседней лаве № 72 она составила только 245 тонн.

Большие задачи в текущей пятилетке стоят перед проходчиками шахты. Уже сейчас очистники буквально идут у них по пятам. А ведь объем добычи должен еще возрасти почти на 30 процентов. Значит, проходку выработок необходимо увеличить примерно в 1,5 раза. В связи с этим предстоит довести объем механизированной проходки выработок до 85—90 процентов вместо 53 процентов в 1971 г.

За счет лучшей организации труда, внедрения новых технологических схем, механизации подсобных работ предстоит значительно увеличить и темпы проведения выработок с помощью комбайнов. В среднем за месяц в 1971 году они составляли 195,1 метра. А о том, что это не предел, говорят такие примеры: бригада Х. И. Ибрагимова в феврале 1971 г. прошла 607 погонных метров, бригада И. И. Мышкина даже в условиях Бреевского пласта в отдельные месяцы проходит до 260—280 п. м. в месяц. Большие резервы роста производительности труда проходчиков может дать механизация подсобных работ. На нашей шахте на одного проходчика сейчас приходится почти два подсобника. К сожалению, мы не имеем еще сколько-либо эффективных средств механизации подсобных работ в централизованном порядке. Поэтому направляем усилия наших рационализаторов и изобретателей на разработку необходимых механизмов.

Как правило, лучшие ре-

зультаты там, где лучше и четче организация труда, где бережнее относятся к технике и своевременно занимаются профилактическим ремонтом ее, где выше мастерство и сознательность шахтеров. Поэтому наряду с решением технических вопросов, партийная организация большое внимание уделяет улучшению подготовки кадров и повышению их мастерства, воспитанию у членов коллектива высокой сознательности и трудовой активности, улучшению условий труда и совершенствованию социальных отношений в коллективе.

Поэтому на шахте ведется постоянная работа по вовлечению рабочей молодежи в школы, техникумы, вузы. Вопросы повышения общеобразовательного уровня трудящихся поднимаются на собраниях, заседаниях парткома, шахтного и комитета ВЛКСМ. Продвижение по должности и повышение разрядов в подавляющем своем большинстве у нас производится с учетом повышения уровня знаний, согласно положения, разработанного и утвержденного администрацией и общественными организациями шахты. Повышение образования и технического уровня членов коллектива учитывается и при подведении итогов социальности по шахте. С целью поощрения рабочих-учащихся учреждено звание «Отличник учебы и производства».

Теперь у нас в ЦИРМ, в вузах и техникумах учится 180—200 человек. Ежегодно 500—600 человек проходят курсы повышения квалификации при КРО шахты. Выполняя постановление ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся» партком шахты разработал план мероприятий экономического всеобуча. С октября текущего года намечено охватить этой учебой всех трудящихся. Это

несомненно благотворно сказывается на эффективности труда членов коллектива.

Немалое значение надо уделять, казалось бы, такому «непроизводительному» вопросу, как совершенствование взаимоотношений между начальником и подчиненными, взаимоотношений друг с другом. Что этот вопрос не маловажен, объяснять много не приходится. Я приведу лишь такой пример. Одна из лучших бригад попала в сложные горногеологические условия. Резко ухудшилась работа. Но бригада не новичок в преодолении таких трудностей. Было и посложнее, и всегда она выходила с честью из временных передышек. «Выезжали, — по собственному выражению шахтеров, — на энтузиазме». И всегда люди не унывали, либо было посмотреть на их работу. Тут же что-то случилось. И люди те же, и трудностей меньше, а нет того огонька, самоотверженности в труде. «Кризис» затянулся. Уже явственно начала вырисовываться угроза невыполнения плана, срыва обязательств.

Наконец, выяснилось, что основной причина скрывалась в тех взаимоотношениях, которые царили в это время на участке. Начальник участка, «глубоко переживая» за выполнение плана, потерял чувство контроля над собой. Часто стал срывать на окрик и оскорбления. На наряде — вместо делового разговора — очередные «разносы». Часто и подолгу бывая в эти дни в шахте, он окриками нервировал рабочих. «Придет, накричит — руки опускаются, не хочется работать», — заявил один из кадровых рабочих, придя в партком.

Пришлось пригласить этого руководителя в партком. Крепко поговорили с ним и коммунисты участка. Он нашел в себе силы поправить отношение. И результаты не замедлили сказаться: сейчас дела в этом коллективе идут хорошо. Руководитель участка извлек для себя должный урок. А для нас этот случай еще раз показал, как важны каждое слово, каждый штрих в поведении руководителя и как они влияют на настроение, работоспособность коллектива. После этого случая по вопросу взаимоотношений мы провели совещание с горными мастерами и ИТР шахты. Кроме того, партийный комитет вопрос о работе с кадрами намерен вынести на обсуждение собрания коммунистов шахты.

Таким образом, в вопросах повышения производительности труда предстоит большая работа. Но есть полная уверенность в том, что с поставленными задачами коллектив во главе с партийной организацией справится успешно.

В. БЫКОВ,  
секретарь парткома  
шахты имени Кирова.



## «Человек и закон»

Одной из наиболее доступных форм пропаганды правовых знаний являются устные журналы. В Центральном Дворце угольщиков такие устные журналы на юридические темы проводятся регулярно. В проведении их принимают участие ведущие юристы города, работники суда и прокуратуры.

3 апреля выйдет очередной номер устного юридического журнала «Человек и закон». Тема его «Законодательство о семье и браке». Будут рассмотрены новые положения законодательства, приведены наиболее трудные случаи из местной юридической практики.

Юристы, как всегда, ответят на все интересующие присутствующих вопросы. После журнала будет просмотрен кинофильм на соответствующую тему.



РАВНЕНИЕ НА ГЕРОЕВ.

## Их имена зовут на подвиг

Борьба за право носить имя героя в пионерских дружинах началась еще в 1970 году.

Членами городского пионерского штаба подведены итоги. Успешно защитили это право дружины имени З. Тусноловой (школа № 38), Павлика Морозова (школа № 34), Олега Кошевого (школа № 8), а всего — 29 дружин.

Пять дружин (школ №№ 21, 22, 29, 33, 40) будут защищать право носить имя героя с начала следующего учебного года.

За право носить имя героя борются и отряды.

На этой неделе в дружине имени В. Котик (школа № 3) отряд 4-го «Г» класса будет защищать право на имя Коли Мяготина.

Пионеры собрали библиотечку о Коле, изучили его биографию, оформили о нем альбом, стенд «Его имя носит наш отряд».

Ребята написали письмо на родину Коли Мяготина в село Колесниково Курганской области и получили ответ.

Он был обыкновенным мальчиком, любившим, как и его

сверстники, сказки, книги и синий лес за околицей села.

Обыкновенный... но вот он поднял руку, отдал пионерский салют, поклялся: «Я, юный пионер Союза Советских Социалистических Республик, перед лицом своих товарищей обещаю...».

С этого дня, единственного и неповторимого, началась его новая жизнь. Клятва врезалась в сердце: «Обещаю жить и учиться так, чтобы стать достойным гражданином своей Социалистической Родины!».

Пионерская клятва родила в мальчике мужество. Коля бесстрашно разоблачал кулаков, врагов Родины, и был ими убит. Это было в далеком 1932 году...

В селе Колесниково, на родине Коли, все напоминает о герое. Сохранилась маленькая деревянная школа, в которой учился Мяготин. Именем Коли назван местный колхоз, восьмилетняя школа, Дом культуры. Открыт музей пионера-героя.

Именем героя назван Дворец пионеров в г. Кургане, одна из красивейших улиц областного центра, рассекает морские и океанские волны теплоход «Коля Мяготин», сотни пионерских дружин и отрядов с гордостью носят имя юного героя.

Сбор в отряде начнется словами-девизом: «Здравствуй, Коля! На тебя похожим я хотел бы жизнь свою прожить...».

Речь на сборе пойдет не только о герое, но и о дружбе в отряде, о его пионерских делах.

Совет отряда 4-го «Г» класса.

К 50-летию пионерской организации

## О чем поведал протокол

«1925 год. Морозный январский день. Метель. Рабочий клуб имени героев Мартовского восстания переполнен. Его заполнили ребята шахтерского поселка Ленино. Многие укутаны в драную одежду с плеча взрослых, немцы, нечесаны — сразу видно — беспризорники.

А вот подтянутые серьезные девчонки и мальчишки. Их отличают красные галстуки. Это представители первых 6 отрядов пионеров рудника. Ведь собрались ребята на свою первую в истории конференцию.

По инициативе районного бюро РКП(б) и пионерских активистов в годовщину смерти Ильича созвана рудничная конференция неорганизованных детей Ленинского района.

Избирается президиум: от райбюро — Худяков, от детского дома — Черепанов, от учащихся детей — Шатин, от неорганизованной молодежи — Демин, от первого отряда пионеров — Арютича, от беспризорников — Шаравина, от пионерского актива — отрядный вожатый Аксенов.

Повестка дня:

1. Ленин и дети.
2. Наша работа.

По первому вопросу с докладом выступает Новиков.

Скупой протокол не донес до нас его речи, но ее можно представить по резолюции конференции. Постановили: «Про-

слушав доклад «Ленин и дети», мы, дети рабочих, постараемся заполнить ту брешь, которая образовалась со смертью Ленина. Мы все вступили в школу, готовящую борцов за дело рабочего класса, вступим в ряды пионеров».

С докладом «Наша работа» выступил секретарь РКП(б) Худяков. Он говорил о том, что в районе уже 784 пионера, из них 534 на руднике и 250 в деревне, что растут и ряды октябрят. Что главной задачей пионеров является помощь беспризорным. И опять боевая резолюция. Постановили: «Заслушав доклад райбюро, работу считать удовлетворительной. Будем помогать крестьянским и заграничным детям. Будем агитировать родных за пионеров».

Потом один за другим поднимались ребята: «Я буду пионером!»

На конференции в пионеры записалось 66 человек. А всего ленинский набор пополнил ряды пионеров на 700 человек.

На конференции присутствовало 400 ребят, из них 50 пионеров и 110 беспризорников.

Вот о каком замечательном событии поведал протокол № 1, хранящийся в Томском архиве.

Б. МИХЕЛЬСОН,  
учитель школы № 20.

## НИКТО НЕ ЗАБЫТ...

Пионеры нашей школы № 17 гордятся тем, что их дружина носит имя героев-краснодонцев. В школе стало доброй традицией — ежегодно 18 мая выстраиваться на линейку у обелиска, воздвигнутого в честь молодого гвардейцев.

В почетном карауле у памятника лучшие пионеры дружины. Через каждые 20 минут — смена караула.

Торжественная линейка «Их имена не забыты» начинается стихотворением о краснодонцах. Идет переключка пионерских отрядов. Председатель совета дружины Оля Альбах предоставляет слово участникам поездки в г. Краснодар — ученице Оле Кондратьев и директору школы Г. Н. Соповой. Они рассказывают о том, как ребята поклялись у парты Олега Кошевого чтить память

героев. Звучат слова:

«Вспомним всех поименно!  
Вспомним горем своим!  
Это надо не мертвым,  
Это надо живым!»

— Герой Советского Союза Олег Кошевой!

— Герой Советского Союза Олег Кошевой погиб смертью храбрых 9 февраля 1943 года...

И так выкликаются все герои «Молодой гвардии». Звучит команда старшей вожатой: «Отряды, смирно! Преклонить знамя дружины и отрядные флаги! Почтим память погибших минутой молчания! В память о тех, кто в сердце живет, отдать салют!»

Парторг школы призывает пионеров и всех учащихся быть честными, храбрыми, преданными Родине, как герои, чьи имена носит школа.

Г. ЗАВЬЯЛОВА  
и Г. ХРУЛИДИКОВА,  
Школа № 17.

## ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

19 марта в дружине имени З. Тусноловой (школа № 38) проходила военно-спортивная игра «Взять высоту». В игре принимало участие два «войска» — синие и зеленые. «Синие» защищали высоту. «Зеленые» наступали. Оружие — снежки. Обе стороны проявили достаточную выдержку, стойкость, сноровку, но «зеленым» взять высоту не удалось. Разведчики «зеленых» сумели захватить знамя «противника», и опять же неудачно — не удержали знамя.

На разборе игры командиры отрядов пришли к единому мнению, что победа не может быть присуждена ни той, ни другой стороне. Решили так — пусть будет ничья.

★ ★ ★

В коридоре школы № 2 за две недели до конкурса «Алло, мы ищем

talantы!» вывесили красочное объявление. Всем отрядам предлагалось подготовить артистов: певцов, музыкантов, чтецов, танцоров. За лучшее исполнение были установлены награды: три медали и двенадцать дипломов. 14 марта в актовом зале состоялся конкурс. Ребята волновались за выступающих: не подвели бы, защитили бы честь отряда.

Всем понравилось выступление Т. Скоробогатовой из 7 «Б» класса. Она задушевно пела о матери — «Первое слово». А Н. Звонкова и З. Грекова из 6 «Б» класса спели «Звезды». С музыкальными номерами выступили А. Поляков из 5 «В» и Т. Мосейчук из 4 «А» класса.

## Пишем историю пионерской дружины

В 1970 году, 26 ноября, в дружине им. Г. Королевой (школа № 73) была объявлена операция «Поиск», посвященная 50-летию пионерской организации имени В. И. Ленина. Совет дружины постановил: к юбилейной дате напишем историю пионерской дружины школы.

И вот уже несколько страниц летописи заполнены. Ребя-

та отыскали одну из первых вожатых — Анну Михайловну Воздвиженскую. Узнали, что первое звание пионеров было организовано в 1924 году, а школа наша называлась тогда ФЭС-3. Выявили первых пионеров и учителей. Среди них: М. А. Майкова, Л. И. Слаутина, Е. Т. Попова и другие. Пионеры приглашают их на сборы, переписываются с ними.

Состоялась встреча учащихся с выпускниками школы 1940—1941 годов.

Многие из тех, кто окончил школу № 73 накануне войны, погибли. В память о них школа готовится открыть мемориальную доску.

Скоро мы с гордостью можем сказать: «Мы знаем историю пионерской организации нашей дружины».

Л. ФОЛЬЦ,  
Школа № 73.



Крепкая дружба связывает коллектив спецучастка шахты «Октябрьская» с 3 «В» классом школы № 29. Рабочие и дети бывают друг у друга в гостях, интересуются работой, учебной, отдыхом, обмениваются обязательствами.

На снимке: начальник спецучастка Вячеслав Петрович ОЛЕЙНИК среди учащихся подшефного класса.

Фото В. ТОНЬШЕВА.

# СЛЕДСТВИЕМ УСТАНОВЛЕНО

(Начало в №№ 41—48,  
50—61).

— Может, о колоде что новое вспомнил? Почему бригадир Ведерников приказал его засыпать?

— Думал об этом, но ничего не придумал. Одно вот только подозрительным кажется: бадья обычно на земле стояла, а в тот раз, когда утром я доставал воду, она находилась в колоде, была наполнена водой и кот в ней. То ли в нее прыгнул и свалился в колодец, то ли умышленно кто его туда швырнул...

— А в колоде ничего заметно не было? — ухватился за мысль Антон.

— Нет, вроде... Как раз мужики умываться вышли, и я бадью достал. Поплевались, матюгнулись и пошли к роднику — там есть родничок, недалеко от культстана.

— Неужели после этого ни разу не брали воду из колодца?

— Нет, наверное. Во всяком случае, лично я не брал.

— Да-а, — Антон досадливо потер затылок. — Темный лес...

— Тайга густая, — добавил Столбов и невесело улыбнулся. — В общем, влип я крепко. Что мне будет, а?

— За что? — рассеянно спросил Антон.

— За убийство.

— Ты, что ли, убивал?

— Нет, — поспешно ответил Столбов.

— Тогда о чем ты говоришь? — А что мне остается делать? Никакой-то, как вы говорите, никаких нет.

— Кое-что, допустим, есть, сказал Антон, — машина, например, с бежевой кабиной, шофер приезжий...

— Бутылка пива, — невесело пошутил Столбов. — Тоже деталь?

— Может и это детально, — Антон серьезно посмотрел на Столбова. — Все, Виктор, может стать...

## 17. ДЯДЯ ГРИША

Вечером Антон почти до полуночи проговорил с Чернышевым. Чернышев не был юристом, но жизненный опыт, которого недоставало Антону, помогал ему то обосновывать и развивать различные предположения, то начисто отметить неудачно высказанное Антоном версией. Так, например, когда Антон намекнул на поведение бригадира Ведерникова, Чернышев, немного подумав, уверенно заявил:

— На его месте я поступил бы точно так.

— Почему? — спросил Антон.

— Сам думай: что может быть прощше? Бревна надо распилить, подтащить к колоде, потом их кто-нибудь откатит или утащит, чего доброго. А земли пару самосвалов ухнул — и нет колодца. К тому же, надежно.

Еще до того, как идти домой, Антон попросил Чернышева показать ему бухгалтерские архивы за 1964 год, надеясь найти в них какие-нибудь документы, связанные с работой приезжих шоферов. Но, к сожалению, ни нарядов, ни транспортных документов того года не сохранилось. В тех же бумагах, которые бухгалтер колхоза сохранил, о приезжих шоферах и упоминания не было. Ничего не мог вспомнить и сам Маркел Маркельич.

Антон с пристрастием анализировал свой разговор со Столбовым. Порою ему начинало казаться во всем рассказанной фальшь, будто не доказывал что-то Столбов, выгораживал себя. И в то же время в голосе Столбова — Ан-

Михаил ЧЕРНЕНОВ

тон не мог ошибиться — сквозила такая безысходность, какая не свойственна преступнику даже в том случае, когда его изобличили неопровержимыми доказательствами.

Только Чернышев не сомневался в Столбове, не допускал и намека на то, что Виктор в чем-то виноват.

— С пеленок его, можно сказать, знаю, — убеждал Маркел Маркельич Антона. — Курицу парень за всю жизнь ни одну не обидел, характер спокойный, никто ни разу вспылившим его не видел. Головой могу за него ручаться.

— Вы в случайность верите? — пробовал возразить Антон.

— Верю. Но для Столбова это не подходит. Допустим, что-то у него случилось. Не смог бы он так ловко концы спрятать. Держу любое пари, все как на духу рассказал бы!

— Но ведь он сам признался, что влип в историю, и не хватало смелости заявить об этом кому следует.

— Э-э-э, голубчик, — Чернышев погрозил пальцем, — разные вещи путаешь! Одно дело ответить за совершенное тобою, другое — когда тебе могут припаять на всю катушку за дядины грехи. Тут стоит подумать.

Антон возражал Чернышеву, но в душе радовался и был согласен с ним. В выводах Маркела Маркельича он как бы видел подтверждение своих мыслей. Сейчас ему от всей души хотелось, чтобы так же, как Чернышев, думал о Столбове подполковник Гладышев. Но Антон понимал, что подполковник так думать не может, потому что он не только не знает Столбова, но и не видел его ни разу. Зато подполковник со своим опытом может что-то подметить такое, что прошло мимо Антона, может подсказать то звено, которое до сих пор не может нащупать Антон на пути к преступнику.

Прежде чем выслушать Антона, подполковник пригласил капитана Кайрова и, когда тот пришел, пошутил:

— Две головы хорошо, а три еще лучше.

Кайров сухо улыбнулся и небрежно сел на свое излюбленное место к столу начальника. Он не поздоровался с Антоном, не взглянул в его сторону, словно всем своим видом подчеркнул, что не замечает его. И Антон понял, Кайров не забыл их инцидент в «Восходе».

— Теперь давай все по порядку, — сказал подполковник.

Антон встал и начал докладывать. При этом он исподтишка взглядывал то на подполковника, то на Кайрова. Ему хотелось знать, как они воспринимают рассказываемое. Подполковник слушал внимательно, держа на столе сцепленные в пальцах руки. Кайров сидел, небрежно откинувшись к спинке стула и заложив ногу на ногу. Он подчеркнуто не глядел в сторону Антона, и на его лице, пожалуй, можно было прочесть только надоевшую до усталости скуку.

— Выводы? — лаконично спросил подполковник, когда Антон закончил говорить.

— Считаю, что Столбов рассказал правду. Надо искать шофера, который продал ему вещи.

— Как и где искать?

Антон пожал плечами, молчал.

— Видимо, через областное управление сельского хозяйства или иным путем надо узнать, откуда приезжали в тот год шоферы.

— Допустим, узнаем. Затем?

— Проверить, что из себя представляют эти шоферы.

— А объем этой работы представляешь?

Антон виновато улыбнулся.

— Иного выхода не вижу. Подполковник посмотрел на Кайрова.

— Что ты, капитан, скажешь?

Кайров провел ногтем мизинца по полоске усов и вместо ответа проговорил:

— Мне не понятно, товарищ подполковник, почему вы так упорно не хотите передать дело в прокуратуру. Если вы решили натаскивать лейтенанта, то желательно, чтобы это не было нам в ущерб. Зачем нам лишняя «висячка»?

— Во-первых, лейтенант Бирюков — не гонимый... — подполковник нахмурился. — А, во-вторых, я хочу услышать ответ на свой вопрос.

Спокойный, но требовательный тон подполковника больно задел Кайрова. Он резко поднялся со стула и заговорил, подчеркивая официальность:

— Все, что рассказал лейтенант Бирюков — мальчишеское наитие. Причину обвинить нетрудно. Столбов спас ему жизнь, вытаскив из пруда. Естественно, в глазах лейтенанта он милейший человек. Обожествляя своего спасителя, лейтенант, как я понял, даже не допускает мысли, что шесть лет назад Столбов мог совершить преступление. Столбов уловил симпатию следователя и начинает крутить: дескать, я — не я и лошадь не моя. Вывод: Столбов или совершил преступление, или знает о нем. Иначе с какой стати он шесть лет прятал вещи? Боялся! Со временем боязнь улеглась — труп-то был надежно засыпан землей, погибшего никто не искал. Зачем при такой ситуации пропадать вещам? — Кайров ухмыльнулся. — Отличный подарок для невесты. Такова логическая связь фактов и обстоятельств.

— Ну зачем вы так? — вырвалось у Антона.

— Считаю, Столбова следует немедленно арестовать, и дело передать в прокуратуру. — Будто не замечая восклицания Антона, закончил Кайров. — И нечего строить комедию с розысками шофера, единственной приметой которого является машина с бежевой кабиной.

— Это неправильно! — возмутился Антон. — Как вы докажете виновность Столбова? Интуиция, уверенность, логическая связь — все это важно. Но всего этого мало, чтобы сказать человеку: ты убийца! И тем более этого мало для суда. Сейчас Столбов подавлен. Чтобы скорей все кончить, он может в какой-то степени взять вину на себя, но его признание, не будет подтверждено неопровержимыми вещественными доказательствами. Где гарантия, что не пострадает невиновный?

Кайров первый раз за время разговора посмотрел на Антона, с иронией сказал:

— Спасибо, лейтенант, за подсказку, но смею огорчить: сообщенное вами я уже слышал будучи студентом.

Подполковник сидел все в той же позе, сцепив пальцы рук, не перебивая ни Кайрова, ни Антона. Казалось, он специально поддерживал сторону того, кто выйдет победителем из этого своеобразного спора. Но спору по-настоящему не суждено было развернуться. В кабинет заглянул дежурный по райотделу и виноватым тоном сказал:

— Товарищ подполковник, там двое парней из «Восхода» срочно хотят видеть лейтенанта Бирюкова.

— Кто такие? — спросил подполковник.

— Столбов и Щелчков.

— Проводи их сюда.

Первым вошел Столбов. Смущенно поздоровавшись, торопливо оглядел находящиеся в кабинете и растерянно уставился на Антона.

(Продолжение следует)

# ПРОФИЛАКТИКА

## ◆ СОВЕТЫ ВРАЧА ЧЕСОТКИ

Чесотка — заразное кожное заболевание вызывается специальным клещом, незаметным для невооруженного глаза. Длительность жизни клеща в коже 6—8 недель, вне организма — 15—18 суток. Заражение происходит путем контакта с больным, через нательное, постельное белье, одежду, предметы обихода, полотенце, мочалку. Попав на кожу, чесоточный клещ пробуравливает поверхностный слой кожи и продвигается под ним, образуя едва заметные ходы, в которых откладываются яйца. На месте входа и выхода клеща остаются узелки, покрытые корочкой. Сыпь располагается на разгибательных поверхностях верхних и нижних конечностей, на груди, животе, в межпальцевых складках кистей рук.

Скрытый период чесотки продолжается 8—12 дней после заражения. Характерным признаком заболевания является зуд, усиливающийся к ночи, высыпание на коже узелков, пузырьков, появление кровянистых корочек и расчесов. Расчески — чесоточные ходы, могут служить входными воротами для вторичной инфекции.

Очень способствует распространению чесотки антисани-

тарное состояние квартир. Наилучшее средство предохранения от заражения чесоткой — соблюдение всесторонней чистоты в быту: необходимо ежедневное мытье в бане, еженедельная смена нательного и постельного белья. Следует как можно чаще мыть руки, удаляя чесоточных клещей, пока они на поверхности кожи.

Нельзя пользоваться чужими вещами, особенно недопустимо пользоваться чужой постелью. Очень важно, чтобы все члены семьи, где обнаружен больной чесоткой, проверились у кожного врача. Вещи больного необходимо продезинфицировать в дезкамере, или выстирать, прокипятить и прогладить горячим утюгом во влажном состоянии. Любая вещь, оставленная необработанной, может послужить источником повторного, иногда многократного заражения чесоткой. Дети, больные чесоткой, изолируются из коллектива.

Чтобы избежать заболевания чесоткой, необходимо соблюдать все правила личной гигиены, а при появлении зуда кожи, усиливающегося в ночное время, надо немедленно обращаться к врачу.

АГЕЕВА, врач.

## В СЛЕДСТВЕННЫХ ОРГАНАХ

25 февраля 1972 г. около 16 часов в районе с. Демьяновка произошло столкновение автобуса ЛАЗ-695 № 60-48 КЕЖ, следовавшего по маршруту Кемерово—Ленинск-Кузнецкий, с трактором-снегометателем, принадлежащим Демьяновскому совхозу. Пассажиры автобуса — свидетели этого происшествия — просим зайти в Ленинск-Кузнецкий райотдел милиции по адресу: ул. Горького, 15, кабинет № 5.

На «золотых экранах»

28 МАРТА

I ПРОГРАММА. Кемерово.

18.28 Программа передач. 18.30 Теленовости. 18.45 «Круг». Программа по письмам телезрителей.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ДЕРЗОСТЬ

Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10.

ПРОПАЛО ЛЕТО

Сеансы: 10, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

СОФЬЯ ГРУШКО

Сеансы: 2, 4, 5.40.

ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО

ТУМАННАЯ НОЧЬ

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

ЗА РЕКОЙ — ГРАНИЦА

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

«РАССВЕТ»

Я. СЛЕДОВАТЕЛЬ...

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«РОДИНА»

ПАРМСКАЯ ОБИТЕЛЬ

(Две серии)

Сеансы: 11, 5.30, 8.30.

РЕСПУБЛИКА

ВОРОНЬЕЙ УЛИЦЫ

Сеансы: 9.30, 2.

Продолжается набор кандидатов в высшую и средне-специальные школы МВД СССР (Рязань, Барнаул, Вильнюс). Принимаются лица мужского пола в возрасте до 30 лет, имеющие среднее и неполное среднее образование, отслужившие в армии. Срок обучения 2—4 года. Окончившим школы присваивается звание лейтенанта и квалификация юриста. Курсанты получают стипендию и находятся на полном госбеспечении.

Обращаться в г. Ленинск-Кузнецком к дежурному ГОВД с 9 до 19 часов ежедневно или в г. Новокузнецке — левый берег, ул. Кирова, 102, комната 54.

Ленинск-Кузнецкое пассажирское автотранспортное предприятие № 2 производит набор на курсы шоферов 3-го класса с отрывом от производства. Выплачивается стипендия в сумме 32 руб. 50 коп. Начало занятий 15 апреля с. г. Обращаться по адресу: пр. Кирова, 38-а, в бюро по трудоустройству.

Бюро услуг объявляет набор в кружок современной художественной вышивки и вышивки «ришелье» на машинке. Наш адрес: проспект Кирова, 87-а, кв. 23 (остановка «Вокзальная»), телефон 2-21 три звонка через шахту им. Ярославского.

## НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского 17. ОП 13332. Заказ № 2739. Тираж 27500.